Атом и атомное ядро
/ вариант
■
ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ
1. Отношение массы атома к массе атомного ядра примерно равно
А)4000
В) 1/2000
Д)1    
Б)2000
Г)1/4000
2.
На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Излучение фотона наибольшей частоты проис​ходит при переходе
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3. Изотопы отличаются друг от друга числом
А)электронов,
Г) протонов и нейтронов,
Б) протонов,
Д) протонов и электронов.
В) нейтронов,
4.
Полная энергия системы из двух свободных протонов и двух нейтронов при соединении их в атомное ядро гелия
А) уменьшится,        Б) увеличится,     В) не изменится.
5.
Альфа-излучение - это поток
А)электронов, Б) протонов, В) ядер атомов гелия, Г) квантов электромагнитного излучения.
6.
Порядковый номер элемента в результате альфа-распада
ядра равен
A) Z + 2
Г) Z - 1
Б)Z - 2
Д)Z
B)Z - 4
7.
Больше других отклоняется магнитными, электрически​ми полями излучение типа
А) α
Б)β
В)γ
8.
Скрытое изображение траектории быстрой заряженной
частицы образуется в
A) счетчике Гейгера, Б) камере Вильсона,
B) пузырьковой камере, Г) толстослойной эмульсии,
Д) экране, покрытом сернистым цинком.
9.
В процессе деления тяжелых ядер на осколки
A) освобождаются несколько нейтронов, Б) поглощаются несколько нейтронов,
B) нейтроны не поглощаются и не испускаются.
10.
При делении ядер урана освобождается примерно
200 МэВ энергии. Максимальная доля освобождающейся энер​гии приходится на

А)энергию квантов,
Б) энергию радиоактивного излучения продуктов деления,-
В) кинетическую энергию свободных нейтронов,
Г) кинетическую энергию осколков деления.

ДОПОЛНИТЕ
11.
Число протонов в ядре изотопа кислорода 17 8O равно ____ .
12.
Элемент, в ядре атома которого содержится 19 протонов
и 20 нейтронов, называется
.
13. После α-распада и двух β-распадов атомное ядро изотопа
214 84Pо будет иметь массовое число
.
14. Вторым продуктом ядерной реакции  9 4Ве + 4 2Не = 12 6С + ? является ______.
.
15.     ? + 4 2He = 30 14Si + 1 1H

Атом и атомное ядро
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ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ
1. Полная энергия свободных протонов Ер, свободных ней​тронов Еп и атомного ядра Ея, составленного из них, связаны соотношением
А)Ея>Ер + Еп                 Б)Ея<Ер + Еп
В)Ея = Ер + Еп
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2. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Поглощение фотона с максимальной энергией происходит при переходе
3.
Заряд ядра атома определяется числом
А) протонов,       Б) нейтронов,      В) протонов и нейтронов.
4.
Реакция деления ядер урана протекает
A) с выделением энергии, Б) с поглощением энергии, 

B) В)как с поглощением, так и с выделением энергии,
 Г) без выделения и поглощения энергии.

5.
Состав ядра изменяет излучение
А) α
Б)β
В) α  и β                  Г)γ
6.
Порядковый номер элемента в результате излучения γ -кванта ядром равен
A)Z + 2
Г)Z-1
Б)z-2
Д)Z
B)Z + 1
7.
Наибольшей проникающей способностью обладает излу​чение типа
А) α
Б)β
В)γ
8.
В качестве замедлителя нейтронов в ядерных реакторах обычно используют
A)
уран,
Г)бор,
Б) графит,
   Д) плутоний.
B)
кадмий,
9.
Если количество нейтронов в новом поколении будет та​ким же, как и в предыдущем, то цепная реакция будет
А) неуправляемой,   Б) управляемой,      В) затухающей.
10.
Частью модели атома по Резерфорду является утверж​дение
1) в нейтральном атоме имеется положительно заряженное ядро, в котором сосредоточена большая часть массы атома.
2) электроны в атоме движутся вокруг ядра по круговым ор​битам.
3) атом меняет свою энергию только путем перехода из од​ного квантового состояния в другое.
А) 1
Г) 1 и 2
Е) 2 и 3
Б) 2
Д) 1 и 3
Ж) 1, 2 и 3
В)3

                                        ДОПОЛНИТЕ
11. Число нейтронов в ядре изотопа неона  21 10Ne равно
.
12.
Элемент, в ядре атома которого содержится 23 протона и 28 нейтронов, называется ______
.
13.
После альфа-распада и двух бета-распадов атомное ядро изотопа 131 53Jбудет иметь заряд ___.
14.
Вторым продуктом ядерной реакции 56 26Fe + 2 1Н = 4 2Не + ? является
.______.
15.  253 99Es+ ? = 256 101Md + 1 0n 
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ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ
1. При переходе между двумя различными стационарными состояниями атом
А) может поглощать фотоны с любой частотой, излучать фо​тоны лишь с некоторыми определенными значениями 

Б) может поглощать фотоны лишь с некоторыми определен​ными значениями частоты, излучать фотоны с любой частотой.

В) может поглощать и излучать фотоны только с некото​рыми определенными значениями частоты, но часто​та фотонов излучаемого и поглощаемого света различна.

Г) может поглощать и излучать фотоны только с некоторы​ми определенными значениями частоты, но частота фото​нов излучаемого и поглощаемого света одинакова.

2. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Излучение фотона меньшей частоты происхо​дит при переходе
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3.
Заряд ядра атома определяется числом
А) нейтронов,      Б) протонов,      В) протонов и нейтронов.
4.
Масса системы из одного протона и одного нейтрона после соединения их в атомное ядро
A)
не изменится,      Б) увеличится,
В) уменьшится.
5.
Бета-излучение - это поток
А)электронов, Б) протонов, B)
ядер атомов гелия, Г) квантов электромагнитного излучения, 

Д) квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в веществе.
6.
Порядковый номер элемента, который получается в ре​зультате электронного бета-распада ядра, равен
A)Z + 2
B)Z+1
Д)Z
Б) Z - 2
Г) Z - 1
7.
Не отклоняется магнитными и электрическими полями излучение типа
А) α
Б)β
В)γ
8.
Импульс электрического тока в газе при прохождении быстрой заряженной частицы образуется в
A) счетчике Гейгера, Б) камере Вильсона,
B) пузырьковой камере, Г) толстослойной эмульсии, Д) экране, покрытом сернистом цинком.
9.
При делении осколки ядра урана разлетаются под дейст​вием
A) ядерных сил, Б) сил упругости,
B) кулоновских сил,
Г) гравитационных сил,
Д) под действием сил со стороны нейтрона, вызывающего деление.
10.
Для протекания управляемой ядерной реакцией необхо​димо, чтобы коэффициент размножения 
нейтронов был
А) больше единицы,
В) равен единице.
Б) меньше единицы,
ДОПОЛНИТЕ
11. Число нейтронов в ядре изотопа водорода 3 1Н равно ____.
12. Элемент, в ядре атома которого содержится 4 протона и 5 нейтронов, называется ________
.
13. После альфа-распада и двух бета-распадов атомное ядро изотопа 238 92U будет иметь заряд ____.
14. Вторым продуктом ядерной реакции 7 3Li + 1 1H = 4 2He + ? яв​ляется 
______.
15. 14 7N + ? = 1 1Н + 17 8О
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ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ
1.
Атомное ядро состоит из Z протонов и N нейтронов. Мас​са атомного ядра mя, свободного нейтрона mn и свободного про​тона mр связаны соотношением
A)  mя < Zmp + Nmn
     Б) mя > Zmp + Nmn 
В) тя = Zmp + Nmn
2.
На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Поглощение фотона с минимальной энергией происходит при переходе
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3.
Изотопы отличаются друг от друга числом
А) протонов,
Г) протонов и электронов,
Б) нейтронов,
Д) протонов и нейтронов.
В)электронов,
4.
Реакция синтеза ядер гелия протекает
A) с поглощением энергии, Б) с выделением энергии,
B) как с выделением, так и поглощением энергии.
5.
Гамма-излучение - это поток
A)
протонов,
Б) ядер атомов гелия,
B)
квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами,
Г) электронов,
Д) квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в веществе.
6. Порядковый номер элемента в результате излучения гамма-кванта ядром равен
      А) z -1                    B)z + 2               Д) Z
Б) Z-2                       Г) Z-4
7. Наименьшей проникающей способностью обладает излучение типа
А) α
Б)β
В)γ
8. В качестве ядерного горючего в ядерных реакторах обычно используют
А) уран,                                      Г) тяжелую воду,
Б) графит,                                   Д) бор.
В) кадмий,
9. Если количество нейтронов в новом поколении немного больше, чем количество прежнего поколения, то цепная реакция будет
А) затухающей,        Б) управляемой,      В) неуправляемой.
10. Радиоактивные изотопы химических элементов могут быть получены из стабильных изотопов путем бомбардировки                                        .
А) нейтронами,                          В) альфа-частицами,
Б) протонами,                            Г) гамма-квантами.
                                                          ДОПОЛНИТЕ
11. Число протонов в ядре изотопа неона 20 10Ne равно
.
12. Элемент, в ядре атома которого содержится 11 протонов и 12 нейтронов, называется ___________ .

13.
После альфа-распада и двух бета-распадов атомное ядро изотопа  56 26Fe будет иметь массовое число___.

14.
Вторым продуктом ядерной реакции  14 7N + 4 2Не = 17 8О + ? является __________
.
15.  ? +  1 1H = 22 11Na + 4 2He
